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A Felháboritó 
my mi a temesvári élelmiszerárak körül 

z üzletekben és a piacon végbe- 
mt 1egy. Szemérmetlen uzsoraalapon 

ajtják fel az árakat, nem respek- 
ilnak hatósági makszimálást és 
ényleg odaviszik a helyzetet, hogy 
Bánság, a bötermésü, gazdag oí- 
ék centruma, az ország legdrágább 

i írosa lesz. A hatóságnak a leg- 
iméletlenebb eszközökkel kell letörni 
z élelmiszeruzsor-t. A hentesek és 

szárosok május elsejétől kezdve 
ak elég fekintélyes áremelést, 

dig azóta az ekszportáru esett, az 
ödllat ára visszament, de azért a 
áziasszonyok legalázatosabbika sem 

s ma a makszimált negyvennyolc 
mért sertéshast kapni. Van olyan 
pészáros, aki kidüllesztett pocakkal 

avágja, hogy csak az kap dísznó- 
usf, aki marhahust is vásárol. És 

dunk olyan esetről, amikor ötven- 

eit ís elkér a mészáros a sertés. 
kilójáért. 
mészárosoknak adott legutóbbi 
elés természetese: maga atán 
ja vonni a többi élelmicikkek 
lását is. A pékek tegnap hatal- 

s deputációval járultak a polgár- 

élester elé és követelődző hangon a 
üteménynemüek árának felemelése 
ellett kardoskodtak. Szegényeknek 

pnyi költségük van, hogy muszáj a 
4U filit drágitani és ha nem, hát akkor 

-ajd elbocsátják a munkásokat. 

agyon is kiérződik ebből a fónus- 
te ól a fenyegetődzés. Sagovici 

ülti ámuel dr. polgármester uri tapin- 

rítal a miniszterhez utasitotta a 

üldöttséget. De az, aki tojást akar 
enni a piacon, az is Sszomoruan 

ipasztalhatja, kogy drágább és 
Nágább lesz nálunk minden. Az 
szportórök ágensei ellepik a piacot, 

evásárolják a készleteket és a 
árosi fogyasztó kénytelen uzsora- 

rut fizetni. És igy vagyunk ma a 
tföbb és legfonitosabb élelmicikkel. 
százezer főnyi lakosság legvitáli- 

nbb érdekei védelmében könyörtelen 

ákói szigort követelünk immár az 
an üzelmekkel szemben, amelyek 
drágaságot egyesek zsebe javára 

ozzák. A városi hatóság és a 

örség közegei tartsanak szigoru 

örzést a maksziímális árakat 
töőleg, az uzsorát kiméletlenül 

ntessék meg és találjanak módot, 
a városi fogyasztásra szüksé- 

készleteket ne lehessen idegenbe 

dálni. Közéjük kell vágni egy- 

a lelketlen kufároknak. 

Ára 2 lei, Buaharesíiben 3 hei 

Nem kellenek a gyászmagyarok 
egyetlen pártnak sem a választásokon 

. Kolozsvár, május 5. 

Tegnap megjelent Kolozsvárott 
Jeney József marosvásárhelyi 
birtokos és Zsigmondy malom- 
tulajdonos, akik felkeresték a nem- 
zeti párt vezetőségét, hagy vá- 

lasztási kolaborációt keressenek 
néhány tagot számláló ujdonsült 
pártjuk nevében. A nemzei párt 

visszautasitotta a felajánlkozást, 

mert nem látta bebizonyitottnak, 
hogy Jeneyék mögött bárki is ál- 
lana. Jeney József kijelentette 
ugyan, hogy ők az egész Székely- 

földet képviselik, amit azonban a 

nemzeti párt nevében tárgyaló S e- 

eol Aurél dr. a legnagyob mér. 
tékben kétségbevont. Érdekes, hogy 

Jeneyék megjelentek a Magyar 
Pártnál is, ahol Várady Aurél 
dr-ral tárgyaltak, természetesen 
szintén eredmény nélkül. 

A szocialisták és az ellenzéki 
blokk között Kolozsvárott a buka- 
resti döntés ellenére is folynak s 

tárgyalások. A nemzeti párt ugyan- 
is ragaszkodik ahhoz, hogy a párt 
a szocialistákkal megkötötte az 
egyezményt. A nemzeti párt Er- 

délyben hét mandátumot akar jut- 

tatni a szocialistáknak. 

eesee. 

Erélyes rendszabályokhoz nyul 
a kormány a lei zuhanásának meggátlására - Deviza- 

monopóliumot vezetnek be 

Bukareét, május 5. 

A kormány a lei ujabb esése miatt 
erélyes védőrendszabályokat fog élet- 
beléptetni. Spekuláció eredményének 
tekinti a lei árfolyamának további 
esését, amelyet feltétlenül meg akar 
akadályozni. A rendszabályok között 
szerepel a devizaoperáció monopó- 
liuma. A kormány ugyanis a Banca 
Nationala mellett központi devizahi- 
vatalt állit fel, amely a legszigorubb 

ellenőrzést fogja gyakorolni a deviza- 
operáció fölött. Elhatározta a kormány 
azt is, hogy erélyes rendszabályokat 
léptet életbe mindazok ellen, akikről 
bebizonyul, hogy leispekulációt üznek. 
A kormány legfőbb gazdasági bizott- 
sága Coanda miniszter elnöklete 
mellett szintén foglalkozott a valuta 
stabilizálása érdekében életbelépte- 
tendő rendszabályokkal. A hozott ha- 
tározatokat azonban egyenlőre nem 
közlik a nyilvánossággal. 
eve. 

A Bánság román parasztsága 
szivében közelebb áll Goldishoz, mint Maniuhoz 

Temesvár, május 5. 

A CGoldis-csoport nagyszebeni 
kongresszusáról, amely kimondotta 
az erdélyi és bánsági román nem- 
zeti párt rekonstruálását, részletes 
tudósitást közöltünk. Az impozáns 
lefolyásu naggyülés keretében fel- 
szólalt Bogdan Antal dr. temesi 
prefektus is, aki a Bánság üdvözle- 
tét és ragaszkodását tolmácsolta. 
Utalt beszéde bevezetésében arra, 
hogy a Bánság gazdasági érdekei- 
nek előmozditására eddigelé vajmi 
kevés történt ugy a kormánypárt, 
mint az ellenzéki képviselők részé- 
ről. A Bánság megmozdulása volt 
az első, amely felismerte Goldis 
László törekvésének, a román nem- 
zeti párt rekonstruálásának jelen- 
tőségét és meggyőződött arról, hogy 
Goldis tevékenysége a jelenlegi 
kormányprogram keretében hivat- 
va van a parasztság érdekeit is 
kellő védelemben részesiteni. 

- A politikai megnyilatkozás 
ujjáéledését látom - mondotta 
Bogdan prefektus - a bánsági 
közvélemény jelenlegi állásfoglalá- 
sában, amely már a temesvári gyü- 
lésen is teljes rokonszenvét fegezte 
ki Goldis László és az uj gazdasági 
politika iránt, amelyet a régi kor- 
mány elhanyagolt. A bánsági dele- 
gátusok, sok százan, eljöttek most 
Nagyszebenbe és ezzel azt doku- 
mentálják, hogy az igazi román 
nemzeti párt a Bánságban csakis 
Goldis László vezetése mellett ki- 
ván haladni, aki a gazdasági ér- 
dekek mellett kulturális és egy- 
házi törekvéseinket is előbbre 
fogja vinni. A Bánság falusi ro- 
mán lakossága szivében közelebb 
áll Goldishoz, mint Maniuhoz, vagy 
Vajdához. Bogdan Antal dr. pre- 
fektus szavait a temesi küldöttsé- 
gek tagjai leikes éljenzéssel ki- 
sérték. 

Timisosra II évf. 101. szám. 

Tizenkét millió munkás 
közül ötmillió sztrájkol 

; London, május 4. 

Ejfélkor megkezdődőött ötmillió mun- 
kás sztrájkja. Tegnap este publikálták 
a kivételes állapot esetén érvényes 
felhatalmazást. A rendelet értelmében 
a hatóságoknak jogukban van egyes 
épületeket, vagy gyárakat lefoglalni, 
amelyek a gáz, villamos erő és viz 
szolgáltatását végzik, vasuti vonalakat 
átvenni és forgalomba helyezni, élel- 
miszereket, takarmányt lefoglalni. Az 
egyik kommunista alsóházi tag ellen 
elfogató parancsot adtak ki, mert a 
Hyde-parkban lázitott. 
Amsterdami jelentés szerint a nem- 

zetközi szakszervezeti szövetség teljes 
hatalmával az angol bányászok mögé 
áll 250 millió hollandi forint vagyoná- 
val. Az angol munkásság legalább 
négy-öt hétig tudja folytatni a küz- 
delmet a kontinens anyagi támoga- 
tása nélkül. A tizenkét millió angol 
munkás közül csak öt milliót akarnak. 
bevonni a sztrájkba, akik kifejezetten, 
a létfentartáshoz szükséges üzemekben 
dolgoznak. Az angol alsóház folyó- 

sóján hiresztelik, hogy a munkáspárt 
vezérei formulát találtak a nézetelté- 
rések elsimitására. A kormány, ameny- 
nyiben Macdonald közbenjár, 
hajlandó a tárgyalásokat ujból meg- 
kezdeni. Ezesetben a munkáspárt ga- 
rantálja az általános sztrájk elrendelé- 
sének visszavonását. , ; 

A kora reggeli 
órákban jelentik: 

A szállitómunkások nemzetközi sző- 
vetségének végrehajtó bizottsága ma 
az összes dán, norvég, belga és né- 
met kikötő- és szállitómunkás szer- 
vezetekkel közölte, hogy egyetlen 
angol hajóra sem rakhatnak árut 
és az angol kereskedelmi gőzösök 
kirakodását is megtiltja. A végre- 
hajtó bizottság intézkedését a ki- 
kötő és szállitó munkások mindenütt 
respektálják és ahhoz szigoruan al- 
kalmazkodnak. Rotterdamban falraga- 
szokon tudatták a munkásokkal a 
nemzetközi szövetség döntését, amelyet 
a munkások azonnal magukévá is 
tettek. 
A német bányavidékek érthető fe- 

szültséggel várják a londoni hireket. 
Az eszeni bányászszövetség hivatalo 
san még nem foglalkozott az angol 
sztrájkkal, de a munkások körében 
lelkes szimpatiatüntetések voltak an- 
gol társaik iránt. A német bányamun- 
kások minden pillanatban várják az 
angol sztrájkszervezet felszólitását és 
abban a percben leteszik a csákányt 
és csatlakoznak a sztrájkhoz. 
A newyorki tözsdén rendkivül nagy 

az idegesség. A bankárérdekeltségek 
szivszorongva lesik az angol hireket. 
A nehézpapirok árai egyre zuhannak 
és az egyre növekvő bizonytalanság 
folytán nincs kiforrott árfolyamuk. 
Növeli a bizonytalanságot, hogy az 
amerikai ipari centrumok munkás- 
sága, még nem döntött állásfoglalá- 
sáról. 

' Szalmakalap-ujdonságok! 
A sőrendü urifehérnemüeket 
Hesteri poplin, zefir és crepp valamint lyoni selyem-különlegességeimből. (Felelőség mellett.) 358 

készitek most 
érkezett man- 

KALAPOK, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák, keztyük, 
pyjama-ujdonságok. 

Gummikabátok isebbl 
Szolid olcsó árak. 

GABRIEL PAPP 
Timisoara, Strada Merecy ő. 



Szombaton válasziják 
a kereskedelmi iskolák kamarai 

képviselőjét 

Temesvár, május 5. 

A kereskedelmi és iparkamarák- 
ról szóló törvény tudvalevőleg el- 
rendeli, hogy a kamarában a terü- 
letén levő kereskedelmi iskolák 
választott képviselője is helyet 
foglaljon. A temesvári állami ke- 
reskedelmi iskola tanárai a mult 

év októberében Stinghe iskola- 

igazgatót választották meg. Ezt a 

választást azonban miként a 

Déli Hirlap annak idején meg- 
irta - megsemmisitették, mivel a 
választáson csakis a temesvári ke- 

reskedelmi iskola tanárai vettek 
részt, a lippai és orsovai kereske- 

delmi iskolák tanárai ellenben 
nem. Január 20-ra ujabb választást 
tüztek ki, amelyre a lippai és or- 

sovai kereskedelmi iskolai tanárok 
is megjelentek. A választás meg- 
kezdése előtt azonban kiderült, 
hogy a temesvári zsidó liceumnak 
is van kereskedelmi iskolája és ne- 
hogy a második választás is meg- 
semmisittessék, ezeket is meg kell 
hivni. Ennélfogva a választást el- 
halasztották. 
A választás határnapját most 

tüzték ki május 8-ának délelőtti 
tizenegy órájára és azt Temesvá- 
rott a kereskedelmi iskolában fog- 
ják megtartani. A választásra a 
lippai és orsovai, valamint a te- 
mesvári zsidó kereskedelmi iskolák 
tanárai is meghivást kaptak. 
b.......... 

Valóságos csapás 
a Széna-téren lakni 

Temesvár, május 5. 

A gyárvárosi Széna-térnek jobb 
felé eső része, amely a hetipiacok 
tőszomszédságát szenvedi, igen si- 
ralmas köztisztasági és egészség- 
ügyi elhanyagoltságban valóságos 
szégyene lett a városrésznek. A he- 
tenként háromszor megismétlődő 
hetipiacok sok szemétje, a büzt ter- 
jesztő hulladékok, a zöldhátu po- 
csolyák egészségtelen környezetet 

teremtettek, amelyet megszüntetni 
elsőrendü kötelessége a város köz- 
tisztasági hivatalának. Tegnap 
például még ott feküdt a piacon 
undort és bacillusokat tenyésztve 
négy hetipiae minden szemétma- 
radványa, amelynek eltakaritását 
talán a mindent felszáritó napsü- 
tésre bizzák. Az ott lakó családok 
további jogos panasza, hogy a leg- 
elhanyagoltabb állapotban levő 
aszfalt és a piactér között nincsen 
rendes kocsiut és a hetipiacok sze- 
kerei feltolakodnak egész a házak 
alá az aszfalt szélére. Az esőviz le- 
folyásáról gondoskodás szintén 
nem történik, mert a Bega partjá- 
tól egészen a Magyar-utcáig viz- 
nyelő akna nincsen, a gödrös terü- 

leten a viz megülepszik és meg- 
fertőzi a levegőt. A városi mérnöki 
hivatal kapott ugyan valami uta- 
sitást a régi csatorna kijavitására, 
de ezzel távolról sem intéződik el 
a Széna-téri jobb oldali lakók mos- 
toha sorsa. Ha talán a városi urak 
közül valaki véletlenül arra járna, 
személyesen is meggyőződnék ar- 
ról, hogy Temesvárnak minden fej- 
lődése mellett vannak komoly 
szépséghibái is. 

BOLGÁR BETÖRÉS SZER- 
BIÁBA. Belgrádból jelentik: 

Szombaton, a szerb husvét előes- 

téjén bolgár komitácsik benyomul- 

tak a határon át a délszerbiai 

Sztrumica városba és bombákat 

dobáltak. Két ember meghalt. Ti- 

zenhét megsebesült. 

Magyar nem lehet 
hivatalból a temesvári városi tanácsnak 

*emesvár, május ő. 

Az uj közigazgatási törvény la- 

birintusában Temesvár autonómiá- 

jának ügye mintha végképpen 

megfeneklett volna. Városi taná- 

csunk van, de megerősitve nincsen, 

állandó választmányunk van, de a 
törvény értelmében nem müködhe- 
tik, mert nem történt meg az uj 
polgármester kinevezése. Idestova 

két hónapig huzódik már a 
városházi bizonytalanság 

kétségtelenül káros állapota, ame- 
lyet politikai szempontok miatt a 
végtelenségig huzni még sem lehet. 
Reméljük, hogy rövidesen a kor- 
mány mégis intézkedni fog és meg- 
adja a lehetőséget ahhoz, amihez 
a törvény jogot ad: a város ügyei- 
nek kinevezett polgármester és 
megerősitett állandó választmány 
részéről való autonóm intézéséhez. 
Biztató igéretet tett erre vonatko- 
zólag az uj prefektus is, akinek 
szintén nem lehet közömbös, hogy 
Temesvár lakossága és a város 
adminisztrációja végre megnyug- 
vásos helyzetet lásson maga előtt. 
Ezuttal a papiron levő temesvári 
városi tanácsot érintő feltünő ren- 
delkezésről adhatunk számot. Az 
uj tanács még nélkülözi a minisz- 
ter jóváhagyását, de máris érvé- 
nyesültek olyan indokolatlan tő- 
rekvések, amelyek 

A Bánság magyar szenátorje 

egyes személyek ellen 

irányultak. Tudvalevő, hogy a 
törvény értelmében a városi ta- 
nácsnak vannak hivatalból való 
tagjai is. akiket a miniszter neve- 
zett ki. A hivatalos lap két hónap 
előtt közölte is ezeknek a „de 
drept" tagoknak a névsorát, kö- 
zöttük volt a népoktatásügy kép- 
viseletében, mint legidősebb peda- 
gógus, Mészáros József elemi 
iskolai igazgató és az állami szak- 
oktatás képviseletében Sipos An- 
drás iparszakiskolai tanár. A te- 
mesvári román tanitóságnak nem 
tetszett, hogy a miniszter ezekre a 
helyekre nem román tanférfiukat 
delegált, tiltakozó memorandumot 
is készitettek és a kinevezés ha- 
tálytalanitása érdekében interve- 
niáltak. Amikor Mészáros József 
ezt megtudta, 

önként lemondott 

a városi tanácstagságáról, nem 
akarván széthuzást provokálni. 
Tegnap azután megérkezett a kor- 
mány ujabb intézkedése, amely 
Mészáros és Sipos kinevezését 
megsemmisitette és helyükre Pet- 
ecu Valeriu erzsébetvárosi iskola- 
igazgatót, valamint egy másik te- 
mesvári román tanférfiut nevezett 
ki. Hát mégis vannak másodrangu 
állampolgárok? 

löl je 
szombaton kezdi meg választási körutját 

A magyar községek 
Temesvár, május 5. 

A Magyar Párt bánsági szenátorje- 
löltje: Tornya Gyula dr. szomba- 
ton kezdi meg választási propaganda 
körutját a vármegyében. A Magyar 
Párt a választásokra kötött kartell 
alapján közös listával megy a kor- 
mánnyal, iüggetlenségének teljes meg- 
óvása mellett. Ugyancsak megegyez- 
tek a kormánnyal a sváb kisebbségi 
testvéreink is. A magyar és német 
kisebbségi választók bizonyára fegyel- 
mezett, testvéri összetartással, egy tá- 
borban támogatják a maguk és ezzel 
együtt a kormány kamarai és szená- 
tori jelöltjeit s igy a biztos győzelem, 
fényes siker nem is fog elmaradni. 
Tornya Gyula dr. szenátorjelölt, 

csákovai ügyvéd, a Magyar Párt bán- 
sági tagozatának társelnöke nem szo- 
rul külön ajánló sorokra. A Népszö- 
vetség előtt a magyar telepesek jogos 
kérelmével szent ügyet szolgált és 
elvi jelentőségü döntést provokált. 
Kiváló jogász, tökéletesen beszéli a 
román nyelvet, elsőrangua debatter s 
igy a szenátusban fontos szerephez 
jut. Két évi fáradhatatlan genfi mun- 
kájának csak szerény elismerése az 
a szenátori mandátum, amellyel a 
törvényhozás fórumán lankadatlanul 
fog harcolni kisebbségi jogainak mi- 
előbbi megvalósulásáért. 
Tornya Gyula dr. szenátorjelőltet 

körutjában a Magyar Párt temesvári 

központjának képviseletépen O sztie 
Andor főtitkár fogja elkisérni, hogy 

ez alkalommal beszervezze azon köz- 

ségeket is a pártnak, ahol a magyar- 
ság kisebb számban lakik. A párt- 

vezetőség ez uton is felkéri ezen köz- 

ségeket, hogy a megalakulandó köz- 

ségi altagozatok tisztikarának és végre- 

lelkesedéssel várják 
hajtó bizottságának jelölő listáit jó 
előre készitsék el, hogy amikor a 
szenátorjelölt a községben megjelenik 
az alakuló közgyülések is zavartalanul 

megtarthatók legyenek. 
Tornya Gyula dr. választási propa- 

ganda utjának sorrendje egyébként a 
következő: május 8. szombat Buziás 
d. e. 11, Szinérszeg d. u. 3. Május 
0. vasárnap Mosnicza d. e. fél 9, 
Medves d. e. 11, Dragsina d. u. 2, 
Ötvösd d. u. 4, Végvár d. u. 6. Má- 
jus 10. hétfő Giroda fél 8, Remete 
d. e. 9, Rékás d. e. 11, Sztancsófalva 
d. u. 2, Gizellatalva d. u. 4, Babsa 
d. u. 6. Május 11. kedd Ujszentes d. 
e. 9, Gyarmata d e. 11, Fibis d. u. 2. 
Május i2, szerda Vinga d. e. 9, Mo- 
nostor d. e. 11, Majláttalva d. u. 3. 

Május 13. Romáuszentmihály d. e. 9, 
Aurelháza d. e. 11, Magyarszentmárton 
d. u. 2, Őtelek d. u. 5. Május 16. 
vasárnap Temesság d. e. 8, Parácz 
d. e. 10, Rudna d. u. 2, Fény d. u. 4, 
Torontálkeresztes d. u. ő. Május 17. 
hétfő Józsefszállás d. e. 9, Csákova 
d. e. 11, Gilád d. u. 3 Május 18. kedd 
Gattaja d. u. fél 2, Szkulya d, u, fél4, 
Május 23. vasárnap Bánlak d. e. 11, 
Gyér d. u. 2, Csávos d. u. 6, Detta 
este 0. Május 24. hétfő Denta d. e. 9, 
Omor d. e. 11, Partos d. u. 3, Dé- 
zsánfalva d. u. 6. 
A magyar szenátorjelölt választási 

utiprogramját a párt vezetősége teg- 
nap a prefektusnak is bejelentette, 
ahol a hatósági jóváhagyást nyert és 
erről hivatalosan a szolgabirói hiva- 
talokat és ezek utján a községi elől- 
járóságokat is értesitették. A megtar- 
tandó és bizonyára népes gyüléseken 
igy minden választópolgár zavartala- 
nul megjelenhetik. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 1.89 Párisban - 
Temesvári magánforgalom május 5-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának áriolyam
al.) 

Dollás 287, angol font 1390, trancia frank 9:60, svájci franx 4 

korona 240, osztrák schilling 40 55, márka ő785 szokol 855, dinár 519, magyar 
55-40, Hra 1152 

táblai főügyész szintén az asszon 

Az ügyész védte 
a vádlottat és felebbezett elitéltet 

miatt 

Temesvár, május 

A temesvári tábla tegnap egy 
lönös és a maga nemében páratlanu 
álló üggyel foglalkozott. Mi h o c Ann: 
petrozsényi asszony válópert inditot 
az ura ellen és a válást a dévai tör 
vényszék 1923 julius tizedikén ki i 
mondotta. Mihoc Anna alig egy hó 
nappal elválása után ujból férjhe 
ment. Az uj házasságkötés a d 
ügyészség tudomására jutott, am 
bigámia miatt meginditotta MihocAnn 
ellen az eljárást, a dévai törvényszél 
pedig el is itéíte kétheti fogházra 
Felebbezés folytán az ügy tegna 
temesvári tábla elé került. Go 
penta Simon dr. védő hangoztatta 
hogy a vádlott a jogrendet semmive 
sem sértette meg. Meculesc 

ártatlanságát hangoztatta. A tábi 
mégis arra az áljáspontra helyezk 
dett, hogy az asszony bünös és a 
enyhitő szakasz alkalmazása mellett 
tizenőt napi fogházbüntetést egy napr 
szállitotta le. Az itélet kihirdetése utá 
Meculescu táblai főügyész emelkede 
szólásra és az itélet ellen a bünössé 
kimondása miatt felfolyamodást jelen 
tett be a semmitőszékhez, Golopent 
dr. védő is csatlakozott a főügyész 
helyettes felfolyamodásához. Ebben / 
rendkivül furcsa ügyben tehát a b 
resti semmitőszék mondja ki az uto 
só szót. 

A dettai házasságszédelg! 
a kisérő rendőrt is megszéditet 

; Temesvár, május 5. 

Megirtuk, hogy a Dettán e 
gott Kóta Istvánt, aki magi 
Pethlen István magyar miniszte 
elnöknek, majd Merkler Istvánna 
adta ki és nemcsak házasságs: 
delgésben, hanem hamis pénz te 
jesztésében is bünös, átkisérték 
kolozsvári rendőrséghez. Kóta Is 
vánt Temesvárról Paseu Drag 
közrendőr vitte le, aki tegnap é 
kezett vissza. Amikor megérkezel 
majdnem ugyanegy időben ve 
jött meg a kolozsvári rendőrsé 
távirata, amelyben megkeresi : 
itteni rendőrprefekturát, ho, 
Pascu Dragant küldjék Koloz 
várra, mert az a vád merült fel e 
lene, hogy nem járt el szabálysz 
rüen és megvesztegetési pénzt f y 
gadott el Kótától. Ugyanis Koloz 
várra érkezve a rendőr Kótát ne ly 
vitte egyenesen a rendőrségre, h 
nem elkisérte a lakására, ah 
Kóőta bizonyos iratokat megsemn 
sitett és jutalmul a rendőrnek töl 
darab ezresbankót adott át, ame 
valószinüleg szintén hamis volt. 
Pascu Dragán kihallgatása alka 

mával tagadta, hogy Kótától pén 
kapott volna. Megmotozása alka 
mával nem is találtak nála ser 
mit. Ennek dacára azonban a k 
lozsvári rendőrség megkeresésén 
eleget tettek és Pascu Dragant esg 
rendőr kiséretében Kolozsvá 
küldték. 

Eltörlik a kiviteli büntel 
tarifát. Bukarestből jelentik: A ko l 
mány legfőbb gazdasági bizottsá i 
elhatározta, hogy a gabonanemüe 
élőállatok és zöldségfélék ekszportj " 

nál az ötven százalékos vasuti töb 
letdijat megszünteti. . 

képkeretezési vállala 
Eladás nagyban 
kicsinyben. Jutányos ára í 

Belváros, Lonovits-utcas 
Püspöki palota. 44 

csaknéhányna Dig) 
öreg, használt műfogakat 
(ogakat) ha el is vannak törve, avagy arany nélkül. Legmag 

Sabb árakat fizetek, fogankint 10 leitől 150 leiig. Cin ly 

Posocco Pietro Ferdinand-szálló. Ügynököket jól fizete 

Van 
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ferkesztőség és Miadóhivatal: 
y. a, 3. Oheorghe (Szentgyörgy- 

I1 *lefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
KKiadóhívatai: 2—52. 
Nyomda: 10. 

AFelelős szerkesztő lakása: 2-4. 

Iőtizetési árak: 
hónapra 60 lel, három hónapra 

őŐ lel, félévre 300 lel, egy évre 
600 Egyes szám ára 2lel, az é- 

királyságban 3 lel, Magyarországom 
2000 kor., gosztávlában 1 disér, 
üCsehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Melős szerkesztő: 
Vuchetich Endre ár. 

: 

rausz-Kristóf. Albert 
stömüvész kiállitása még mindig 
logatott és népes, pedig már bir- 
(tába költözött a tavasz. inkább 
sszi sétákra csábitanak a májusi 
zt öltött erdők, ligetek és rétek. 

itarátok, gyüjtők s a nagyközön- 
g isméftelten is felkeresi a barát- 
o kis enteriört, melynek enyhe 
nyékából finoman bontakoznak ki 
onagybányai tájak szépségei. Poé- 
us álmodozással teli képek mü- 
s objekiivitásuk dacára mese- 
üségükkel szinte csábitanak, hogy 

ensőségteljesek, átérzettek, 
inya lelke szólal meg belőlük. A 

r fáktól körülölelt irgalmasok 
loma messzi perspektivája utjá- 
ülső elhagyatottságáboan is éle- 
yszerü. Lessük a falak mögül 
madó orgonaszót, várjuk a dél- 

sétára felgyülekező kisvárosi 
inséget. Milyen bájosak a sze- 

élyes utcarészletek nevetlő abla- 
1ikkal, piros telőikkel s a patak- 
fi ház azurosan játszadozó vizé- 
11 A rönkök mély rajza s a messzi 

országut feledhetetlen emlék. 
lag kevés a kép és mégis 
önyörüséget nyujt. Két akt is 

iti a kiállitást, klasszikus söltét 
ei hattérből kivirágzó eleven 

egséggel világitó női testek. le- 
ettel a nagy látogatottságra és a 
rtő közönség rendkivüli érdeklő- 
re, a Krausz-féle Zápolya-utcai 
rkereskedésben rendezett kiálli- 
csak május hó tizedikén zárul. 

Manifesztum Temesmegye 
álasztóinoz. A választás sikere 
ekében a temesmegyei néppárt a 

agyarság és a svábok közös válasz- 
si propagandabizottságot létesite- 

amely egységes program alapján 
észiti a választást az egész megye 
letén és egyben manifesztumot 
sát ki a választókhoz. 

Diszsirhely Szana Sándor- 
Szana Sándor dr.-nak, a 

is osztatlan részvétet kel- 
A temetés ma délelőtt tiz óra- 
megy végbe Budapesten a Ke- 

si-ztemetőben. A magyar fővá- 

diszsirhelyet adott Szana Sán- 
dr. örök pihenőhelye részére. 

pPaál Árpád szatmári képvi- 

előjelölt. Kolozsvárról jelentik: Tud- 

vő, hogy Szatmáron Domahidy 

lemért, a volt magyar főispánt, jelöl- 

k a Magyar Párt részéről szená- 
ak. A kormány és a Magyar Párt 

ött megállapodás jött létre, hogy 

mahidy Elemér Szilágymegye sze- 

r jelöltje lesz, Pa ál Arpád dr. 

ig a szatmári képviselői listára 

Halálos repülőgépszerencsét- 
ség. Bukarestből jelentik: Jassi 
lett az első repülőosztag egyik 

e lezuhant és maga alá temette 
ait, egy főhadnagyot és egy-repü- 

őkatonát. Mindketten meghaltak. 

vVan már önnek 

n00k-011 tüzoltókészüléke? 
apható 

echnica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dőzsa-tér) 2 

; Telefon 704. 

Fedák 

..... 

Sári Temesvárot 

A magyar szinház két hét mulva megkezdi 

előadásait a nyári szinházban 

Temesvár, május 5. 

Megirtuk már, hogy Fekete 
Mihály volt temesvári szinigazgató 
ujból koncessziót kapott és hogy ez 
Temesvárra, Lugosra és Zsombo- 
lyára szól május 15-től szeptember 
1-ig való időtartamra. A kultusz- 
miniszterium az uj engedély kiadá- 
sát közölte Temesvár városával is, 
melynek tanácsa most hozott hatá- 
rozatot arra vonatkozólag, hogy 
Fekete Mihály szinigazgató május 
15-től 22-ig a téli szinházban, má- 
jus 22-től augusztus 31-ig pedig a 
Gyárvárosban levő nyári arénában 
tarthat előadásokat. i 

Munkatársunk beszélgetést foly- 
tatott Fekete Mihály szinigazga- 
tóval, aki terveit illetőleg a követ- 
kezőket mondotta: 

- Az engedélynek azzal a részé- 
vel, hogy május 15-től kezdődőleg 
egy héten át a téli szinházban tart- 
sak előadásokat, nem fogok élni. 
Arra már nagyon előhaladott a 
raeleg időjárás, hogy a közönséget 
bDe lehessen a kőszinházba csábi- 
tani. zt az időt is azonban arra 
kivánom felhasználni, hogy a má- 
jus 22-án a nyári szinházban meg- 
kezdődő szezőnt annál jobban elő- 
készithessem. Társulatom szerve- 
zése most van folyamatban. Sok 
olyan uj tagot fogok hozni, akiket 
a temesvári közönség csak jó hi- 
rükből ismer. Neveket még nem 
mondhatok, mert a szerződtetési 
tárgyalások még folynak. Hozok 
azonban olyanokat is, akiket a te- 
mesváriak már a multból ismernek 
és szeretnek. Az első bonviván 
Horváth Laci volt, aki már 

játszott Temesvárott és innen Bu- 
dapestre szerződött. Állandó ven- 
...................... 

Az elmarasztalt belügyminisz- 
térium. A temesvári tábla tegnap 
hirdette ki az itéletet Herbay 
Ágoston, volt dévai polgármester 
ügyében, akit a liberális kormány 
ez év januárjában a polgármesteri 
állásától elmozditott. Herbay har- 

minc éven keresztül állt Déva vá- 

rosa élén és állásába való vissza- 

helyezése iránt keresetet adott be 

a temesvári táblához, mint közigaz- 
gatási birósághoz. A tábla köte- 

lezte a belügyminisztériumot, hogy 

tizenöt napon belül Herbay Ágos- 

tont a dévai polgármesteri állással 
egyenrangu állásba helyezze el, va- 
lamint 1926 január elsejétől esedé- 
kes összes járandóságait fizesse ki. 

- Drága lapkiadás. Bukarestből 
jelentik: A Neamul Romanesctegnapi 
számában Jorga vezércikket közöl, 
amelyben bejelenti, hogy a lap pénz 

ügyi nehézségek miatt egyelőre he- 

tenként egyszer jelenik csak meg. A 

deficit eddig három millió lei. 

Fenséges remekmü Molbeck hirneves drámája után Réve et Realité 

(Álom és valóság) 7 nagy felvonásban. Rendezte Germaine DULAC és 

Volkoff. A párisi Nagy Öpera balettjével. Felvételek: Toporkotf. Diszek : 

Lochavoif. A müűvészek játékáról maár nem mondunk semmit. Eleget 

mondanak hirneves és elismert nevük. A főszerepekben: Nic. Koline 

és Svetislav Petrovich, M-mes Poulton, Ivette Andreyor, 
Gina Manes etc. 

Jömn! 

MOZI 
Belvárosi mozi: május 5. és 6. 

Gyárvárosi mozi: május 7. és 8. 

A film német felirással is van ellátva. 

A nap gyermekei 

A kis Robinson 
......

..0 

dégek lesznek Lengyel Irén pri- 
madonna ' és Sárvay Réózsi 
szubrett. Volt tagjaim közül vissza- 
jönnek Misoga László, Kas- 
say Károly, Szabadkay Mik- 
lós és még néhányan mások is. 
Fekete Mihály azután program- 

járól nyilatkozott, melyről ezeket 
mondotta: 
- A szezónt a Dr. Szabó Juci 

vigjáték bemutatásával nyitjuk 
meg. Fodor Lászlónak ez a darabja 
Temesvárott is bizonyosan olyan 
nagysikerü lesz mint Budapesten. 
A cimszerepet F. Sugár Teri 
fogja alakitani. Magamnak is lesz 
benne egy fényes szerepem. Ez a 
vigjáték egy teljes héten keresztül 
fog menni. Junius elsején azután 
megkezdi hat napos vendégszerep- 
lését a budapesti Rott és társulata. 
Rotték után bemutatjuk az Anna- 
bál operettet. Aztán jön a régen 
és sóvárogva várt Marica grófnő, 
majd pedig a Csókos asszony. A 
nyár folyamán sok vendégszerep- 
lés lesz. Engedélyem van rá, hogy 
a nyári hónapokban huszonhat bu- 
dapesti vendégmüvészt hozzak. Igy 
jönni fog Hedák Sári is, aki 
majd eljátsza az Antónia cimsze- 
repét és régi operettjeiből is né- 
hányat. Megállapodásunk szerint 
Fedák Sári esténkint kétszáz dol- 
lárt kap. A férfivendégszinészek 
közül megemlitem elsőnek Hege- 
düs Gyulát, aztán lejön majd 
Biller Irén, Rátkai Márton 
és Rózsahegyi Kálmán is. 
Ugyancsak lejönnek társulatukkal 
Boros és Békoefi is Remélem. 
hogy programom otlyan lesz. hogy 
azt a közönség kellően értékeli és 
elismerésül meg is tölti állandóan 
a szinházat. ; 
........... 

- Bratianu a liberális lista- 
vezető Bukarestben. Bukarestből 
jelentik: A főváros liberális listája 
végre elkészült. A lista élén Brati- 
anu Jonel szerepel és abban helyet 
foglal a zsidók egy képviselője is. 
Vagy Bercovici Ilie bankár, vagy 
pedig Finkele bankár lesz a libe- 
rális lista zsidó jelöltje. 

- A drágaság elleni harc ered- 
ménye. Bukarestből jelentik: Az 
Argus megállapitása szerint a drága- 
sági indeksz április hónapban hét 
százalékos emelkedést mutat az előző 

hónappal szemben. A drágaság 1016 
augusztusa óta ma ötvenegy és iél- 
szeresére emelkedett. 

" A Pátria kávéház teljesen át- 
alakitott, modern izléssel berendezve, 
elsőrendü müűüvészi zenekar mellett 

csupán a közönség részére a modern 
táncok vonzó helyisége. 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II.. Fő.utca 22. Fiók: IV., Uri- 

utcza 8. 

a é 

Jön! 

- A Magyar Párt közbenjárása 
a kisgazdák érdekében. Kolozs- 
várról jelentik: A magyar kisbirtoko- 
sok körében nagy megelégedést kel- 
tett, hogy a Magyar Párt két sulyos 
közgazdasági sérelem ügyében ked- 
vező eredménnyel interveniált a kor- 
mánynál. A Magyar Párt ugyanis 
Koloska községben nemcsak azt érte 
el, hogy a kisajátitott földek az idén 
még a kisgazdák kezén maradnak, 
hanem arra nézve is biztositékot nyert, 
hogy a kisajátitási sérelmek feltétlenül 
orvosoltatnak. Eredménnyel járt el a 
Magyar Párt a kormánynál a hóstáti 
gazdák képviseletében is, akik kisajá- 
titott birtokaik helyett másutt kapnak 
földet. A Magyar Párt egyébként 
közgazdasági programját jelentékenyen 
kiegészitette és ezekkel a módositá- 
sokkal a választás során lép a nyil- 
vánosság elé. 
- Elfogott katonaszökevény. 

Belányi Józset temesvári fiatal- 
ember már háromszor szökött meg 
a katonaságtól. A hadbiróság nemrég 
szökései miatt távollétében két évi 
fogházra itéltee A rendőrség meg- 
tudta, hogy Belányi megint Temes- 
várott tartózkodik és az Erzsébet- 
városban rokonainál bujkál. A ka- 
tonaszökevényt tegnap sikerült el- 
fogni és a rendőrség ma adja át a 
katonai hatóságnak. 

- Meg akart szökni a tüzoltók 
zsoldjával. Fény határszéli község 
csendőrsége elfogott egy egyenru- 
hás egyént, amint az éppen át 
akart szökni a határon. Igazolta- 
tásánál kiderült, hogy az illető 
Misnei Béla, aki a temesvári 
városi tüzoltóságnak tagja. Beval- 
lotta, hogy több tüzoltótársa részé- 
re kifizetés végett átvett harminc- 
ezer leinyi zsoldot, amely pénzzel 
külföldre igyekezett. A fényi 
cséndőrség az elfogott Misneit, aki 
különben magyarországi állampol- 
gár, behozta a temesvári rendőr- 
ségre. 

- Megszökött egy közveszélyes 
őrült. Poenár Mariska, huszon- 
négy esztendős brádi cselédlányon 
az őrület jelei mutatkoztak és 
Aradról hozzája hivott nővére Jo- 
sephi dr. orvosi bizonyitványa 
alapján megkisérelte a közkőr- 
házba való felvételét. Ott hajlan- 
dóknak mutatkoztak a beteget föl- 
venni, azonban szerencsétlenségre 
éppen akkor dühroham tört ki 
rajta és kijelentették, hogy közve- 

szélyes őrültet nem tudnak a kór- 

házban efhelyezni. Mig nővére a 

rendőrségre ment tanácsot kérni, 

hogy a beteggel mit tegyen, addig 
az a kórházból megszökött. 

* A Lloyd Tavernában a hatéves 

kis Kemer baba csodatáncaival a vilá- 

gitott parketten óriási sikereket ér el. 

Az iglói diákok. Megirtuk, hogyi 

a Glória dalegylet muükedvelői 
május 9-én este és május 10-én 

délután és este a városi szinházban 
előadják Az iglói diákok cimü 

négyielvonásos operettet. Az elő- 

adások jövedelmét a zászlószente- 

lési alapra forditják. Az operettet 
Bakos László rendezi és tanitja 

be, akinek e téren már sok szép 
sikere van. A főbb szerepeket 
Mayer Gizi, Jirasek Ottó, Tamás 
Antal, Dittrich László, Krausz 

Ferene, Czank László, Weszely 

Pál, Tóth Elemér, Szabó György, 

Molnár Endre, Sztájics Dusán, if- 

jabb Kozovics Sándor és Stoffel 

János játszák. 

BÉRAUTOK preciz javitómű- 

helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 

gálat. Autlóorident-garage, Bem-utca. 

Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 

- A Magyar Dalárda Panko- 
tán. A temesvári Magyar Dalárda e 
hó kilencedikén, vasárnagp, Pankotán 

az ottani magyarság meghivására 

nagyszabásu Blaha-ünnepélyt rendez, 

amelyre szivesen lát vendégeket Te- 

mesvárról is. Felvilágositással és száz 

lei ellenében vendégjeggyel szolgál 

Horváth Antal, Belváros, Giobus 

kereskedelmi vállalat, telefon 989 szám 

és Tóth Sándor, Gyárváros, Merkur 

kereskedelmi vállalat, teleion 180 

szám. ; 



.......... 

- A temesvári kórház fterveit 
végérvényesen jóváhagyták. Ismé- 
telten megjárták a különböző mi- 
niszteriumokat az uj temesvári kór- 
ház tervei, amelyeken az illetékes 
tényezők több izben eszközöltek 
módositásokat. Tegnap reggel 
végre megérkeztek a belügymi- 
niszteriumból az immár véglegesen 
óvéhagyott és a ltelee Vigasztalhatatlan bánattal jelentik Szana Etel mint feleség, Dr. Szana es. A városi tanács sürgősen ki- . . . irja a munkálatokra az árlejtést András, ifj. Szana Zsigmond, Fried Gézáné, szül. Szana Erzsi, Szana Rezső mint 
elk e inye rünr elg gyermekek, Szana Zsigmond, Bermann Szida mint testvérek, Szana Nelly mint só- 
gáló pavillon épitési munkálatai. gornő, Bermann Vilmos mint sógor, Fried Géza mint vő 

Szerkesztői üzenet 
Z. F. Temesvár. A Magyar Párt bel- 

városi altagozatának alakuló gyűléséről beszá- 
moltunk. A jelöltek névsorát a gyülés meg- 
tartásának napján közöltük. Ezt csupán azzal ; 
a változtatással fogadták el, hogy Skuteczky, 
Miksa dr. visszalépése folytán helyette a vá- Z IId ; UII d OI 
esztmányba s e, n, Edét válatetották, be. : 
itkárok Légrády István mellett Kubán a 

Endre és pél György lettek. . m. kir. udv. tanácsos 
- bi- Temesvar. Ügyesen fogta meg ] 

a témát, a feldolgozása is jó. Sziveskedjék 
valamelyik napon, amikor ideje engedi, befá- 

öákban kérják szíves latogalásg 4 déleőti a budapesti magy. állami menhely nyug. igazgató főorvosa hirtelen elhunytát 
élete 58-ik évében. 

élgró birdeté sek Egész élete az emberszeretet szolgálatában állott, a legelhagyatottabbakat, 
s eey szó ára a et, van bpeta vel a gyenge apátlan gyermekeket zelgalta mint uttörő mély tudománnyal és lángoló e 
Áfláskeresöknek 25 százalék emgedmény. odaadó szeretettel. Hozzátartozóinak szive melegével, lelke tisztaságával és kiapad- Dijelőre tizetendő. i 

Kifogástalan karban levő alig használt 3-8 hatatlan áldozatkészséggel volt férj, apa és testvér. 
HP Ganz és Energla elektromotorok eladók, Eriedrich gépgyárában Hála és rajongó szeretettel fogják ez igaz, nemes ember emlékét őrizni. 

áchetr Bel Hinas aaóorelba l926. május hó 3-án. 
Nősülés céljából megismerkednék hozzám 

uló koru urinővel. 30 éves fiatalember va- 
gek. vagyonom 600 hold tehermentes föld- 

irtok. Ezuton nem hozományt, hanca 
megértő élettársat kercsek. Levelek ,Egész- 
séges jeligére a kiadóba kérek. 
ézra m 

Bármilyen állást vállai Szilág 1 Jézse nyus- 
alazott államvasuti otskaről Cim: Tirol- 
utca 64. 

Egy teljesen felszerelt előnyomda minden 
ulfogadható árban eladó: Cim a kiadóban. 

Egy szobás-konyhás lakás átadó. Ciím a 
iadóban. " 

Uj éshasznált benzin- és szivégármotorokat, 
őzgépeket garanciával szállit gyorsan 
árki és Barta gépgyára, Timisoara. 

I egpi 
zálaea N 

Szomoruan megtőrt szivvel tudatjuk, hogy 

udvari tanácsos, vállalatunk alapitója és igazgatósági tagja 

Egy uj családi ház 

eladó 
az Erzsébetvárosban 
Bővebbet Bagyánszky épitőmesternél 
Erzsébetváros, Kazincy-utca 3 sz. 569 

hétfőn, 1926 május 3-án, délután Budapesten hirtelen elhunyt. 

Halálával vállalatunk legerősebb támaszát vesztettük el, aki fáradhatatlan 

szorgalommal és munkakedvvel, élete utolsó órájáig emberfeletti erővel dolgozott 

vállalatunk érdekében. 

Hathatós tevékenységének emlékét mindenkor kegyelettel őrizzük meg. 
ban 

s99-25 Temesvár, 1926 május 4. 

E 

kerestetik. Románul tudók 
5092 előnyben. Cim a kiadóban. 

Gea-Krayer Egyesült Gyógyáru Nagykereskedés 

és Gyógyipari Részvénytársaság Igazgatósága 

és Felügyelőbizottsága 
Nagy petrolraktár részére megbizható 

raktárnok 
azonnali belépésre kerestetik 

Megfelelő lakás és kert. Német, román, 
magyar nyelvtudás, jó ajánlások meg- 
kivántatnak. Nyugalmazott állami al- 
tisztek előnyben. Jelentkezni KARNER 
Ede cégnél, Timisoara IV., Strada I. 
e. Bratianu (Uri-utca) iz. 

Meltes' könyvnyedz nyuzsára, Tissizagr Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 
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